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I díky konkurenčnímu prostředí drží Havířov ceny 
tepla na uzdě  

Začal nový školní rok. V Havířově nastoupilo
skoro 700 prvňáčků, které přivítali zástupci města  

Letošní rok 2023 je v kontextu 
geopolitických změn a enorm-
ního růstu cen energetických 
surovin poznamenán vlnou ex-
trémních zdražení všech ener-
gií, tepelnou energii nevyjímaje. 
Prudké zvýšení cen tepelné ener-
gie v letošním roce zasáhlo ce-
lou Českou republiku. V Havířově 
však nebyl tento nárůst zdaleka 
tak dramatický, jako v mnoha 
dalších městech, kde není vý-
jimkou zvýšení cen tepla o více 
než 50 %. Průměrná kalkulovaná 
cena tepla a teplé vody od Haví-
řovské teplárenské společnosti 

pro letošní rok vzrostla pouze 
o 25 %. Původní požadavky na 
navýšení ceny tepla od výrobce 
tepelné energie byly mnohem 
vyšší. Společnost Veolia Ener-
gie ČR, dodávající do systému 
centrálního zásobování teplem 
Havířovské teplárenské společ-
nosti, požadovala navýšení ceny 
tepla o 40 %. Po řadě náročných 
jednání se podařilo nárůst prů-
měrné kalkulované ceny snížit 
o 15 %, což při ročním objemu 
dodávek Havířovské teplárenské 
společnosti znamená finanční 
prostředky ve výši více než 60 

milionů korun, které přeneseně 
řečeno zůstaly v peněženkách 
občanů města Havířova.

Významným faktorem nízkého 
navýšení cen tepla pro rok 2023 
je bezesporu také skutečnost, 
že se na území města Havířo-
va rozvíjí konkurenční prostředí 
v oblasti energetiky, které bude 
mít zásadní význam především 
v dalších letech. Již samotným 
vznikem společnosti ENVEZ, kte-
rá je společným podnikem statu-
tárního města Havířova a společ-
nosti ČEZ ESCO, vzniká soutěžní 

prostředí vytvářející zdravý tržní 
tlak na snížení cen s přínosem 
pro koncové odběratele. Vedení 
města Havířova se dlouhodobě 
zabývá nezbytnou transformací 
energetiky města ve vztahu k de-
karbonizaci. Odklon od uhlí bude 
jednoznačně znamenat změnu 
zdroje výroby tepelné energie 
pro soustavu centrálního záso-
bování teplem, která zůstane 
zachována i se všemi výhodami 
bezstarostného způsobu cent-
rálního vytápění pro obyvatele 
města Havířova.

-red- 

V pondělí 4. září začal nejen pro 
havířovské žáky nový školní rok. 
Letos to byla premiéra pro 697 
prvňáků ve 33 prvních třídách. 
Na ZŠ Gorkého kromě pedago-
gů prvňáky vítal také havířovský 
primátor Josef Bělica, který ná-
sledně navštívil také základní 
školy 1. máje a Karoliny Světlé. 
Popřát prvňákům a jejich rodi-
čům štěstí a úspěchy na cestě 
ke vzdělání a novému poznání 
přišla na ZŠ Marie Pujmanové 
náměstkyně pro školství a kul-
turu Jana Feberová, na Polskou 
školu náměstek pro investice 
a chytré město Bohuslav Nie-

miec, na ZŠ Mládežnická ná-
městek pro ekonomiku a správu 
majetku Ondřej Baránek a na 
ZŠ 1. máje náměstek pro sport 
Daniel Vachtarčík. Nikdo z ve-
dení města nepřišel s prázdnou, 
a tak na děti čekaly malé dárky 
s logem města, jako například 
kniha, batůžek, pouzdro nebo 
reflexní prvky. Veselým společ-
níkem pak byl maskot Floriánek, 
který měl pro každého prvňáka 
nějaké to cukrátko. Na dalších 
školách v Havířově pak prvňáč-
ky vítali také někteří zastupitelé 
a členové školské komise Rady 
města Havířova. -red- 

u příležitosti připomenutí 
105. výročí

Dne vzniku samostatného Československa.

Pietní akt se uskuteční
dne 27. října 2023

v 10:00 hodin
u pamětní desky

před kostelem sv. Anny v Havířově-Městě.
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Havířov letos investuje kolem 80 milionů ko-
run do havířovských škol i školek. Cílem je za-
jistit příjemné prostředí pro děti i zaměstnance 
a v některých případech také snížit spotřebu 
energií.

„Modernizace probíhá v posledních letech syste-
maticky podle dlouhodobého plánu a přináší své 
výsledky. Město je zřizovatelem 17 základních 
a 29 mateřských škol, takže musíme pracovat 
postupně. Už teď máme připravené projekty na 
budoucí investice a opravy v našich školských 
zařízeních,“ říká náměstkyně primátora pro 
školství a kulturu Jana Feberová. (Některé 
z mateřských škol jsou odloučenými pracovišti 
základních škol, pozn. red.)

CHYSTÁ SE REKONSTRUKCE ROZVODŮ

Nejzásadnější investicí příštích let bude kom-
pletní rekonstrukce elektroinstalace a výměna 
datových rozvodů ve všech základních školách, 
která postupně proběhne také v mateřských 
školách a ostatních příspěvkových organiza-
cích města. Půjde o výměnu hlavních silnoprou-

dých i slaboproudých rozvodů, vytvoření nových 
datových center a s tím související úkony, které 
zajistí kvalitní zasíťování škol.

V oblasti datových sítí jde o výjimečný krok, ke 
kterému se zatím mnoho měst neodhodlalo. 
„Dnešní doba si žádá efektivní a moderní systé-
my a komunikační technologie, které dohromady 
vytvoří vyspělý komunikační systém vyhovující 
aktuálním kybernetickým požadavkům, a to jak 
z hlediska funkčnosti, tak z hlediska kyberne-
tické bezpečnosti,“ vysvětluje primátor Josef 
Bělica.

Mimořádnou investici vítají i ředitelé, byť půjde 
o velký zásah do života škol. Většina prací ale 
proběhne o prázdninách. „Je to věc, která se ve 
školství dlouho zanedbávala. Učitel, pokud má 
dobře učit, nemůže být ten, který se má starat, 
jestli mu něco funguje nebo nefunguje. Vytvo-
ření kvalitní páteřní sítě je pro budoucí rozvoj 
škol opravdu důležité,“ potvrzuje ředitel ZŠ M. 
Pujmanové Martin Irein.

-red- 

Do škol město investuje každoročně 
desítky milionů korun

ČEKÁ TO VŠECHNY ŠKOLY

Milí havířovští spoluobčané,  
děti jsou na prvním místě. Nejde 
o žádný politický slogan, alespoň 
u nás v Havířově ne, ale o odraz 
toho, co pro budoucí generace 
město dělá. Mnoho aktivit pro děti 
jsme představili v předchozích čís-
lech zpravodaje a dnes se věnuje-
me té nejdůležitější – vzdělávání.

Havířov je zřizovatelem 17 základ-
ních škol. Občas si myslím, že 
někteří dřívější primátoři a radní 
pochopili význam slova zřizovat 
nebo řídit jako zřídit. Stav mnoha 
školních objektů je tristní – s ná-
pravou jsme už začali a každoroč-
ně investujeme do škol desítky mi-
lionů korun.

Ta nejzásadnější investice nás 
čeká – rozhodli jsme se ve všech 
základních školách kompletně zre-
konstruovat (a ve většině případů 
vytvořit zcela nové) datové rozvody 
a také elektroinstalaci. Postupně 
se na datové rozvody zaměříme 
i ve školkách a dalších městských 
organizacích.

Bude to fuška – školy rozkopeme 
od půdy až po sklep a výsledek 
přesto nebude na první pohled moc 
vidět a rozhodně nepůjde „vyfotit“ 
na předvolební billboardy. Ale jde 
o investici, která otevře možnos-
ti vytvořit z našich škol moderní 
vzdělávací instituce 21. století, 
a proto je pro budoucnost havířov-
ského školství zcela zásadní. Proto 
jsem rád, že si ji díky výbornému 
stavu městských financí můžeme 
dovolit.

Josef Bělica
primátor Havířova 

SLOVO PRIMÁTORA

V Základní škole Františka Hrubína proběhla o prázdninách kompletní rekonstrukce elektroinstalace.
Datové rozvody už tady mají hotové.

VÝBĚR Z LETOŠNÍCH INVESTIC

Zateplení pavilonů a střech ZŠ Moravská 55 milionů korun

Výměna rozvodů vody a topení ZŠ M. Kudeříkové 2,4 milionů korun

Výměna elektroinstalace ZŠ F. Hrubína 16,8 milionů korun

Modernizace nákladního výtahu jídelny ZŠ Žákovská 0,7 milionů korun

Oprava sociálních uzlů ZŠ M. Kudeříkové 1,8 milionů korun

Oprava a zateplení střechy MŠ Švabinského 1,9 milionů korun

Oprava chodníků MŠ Sadová 0,5 milionů korun

Oprava chodníků MŠ Radniční 0,6 milionů korun

Oprava nákladního výtahu MŠ K. Čapka 0,3 milionů korun

Oprava výdejny stravy a WC MŠ U Jeslí 0,5 milionů korun
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Ředitel Základní školy Marie Pujmanové Martin Irein:  
VÝMĚNA PÁTEŘNÍ SÍTĚ JE PRO ROZVOJ ŠKOL ZÁSADNÍ

Jak u vás začal školní rok?

Docela hekticky – jeden z učitelů nám zapo-
mněl říct, že po prázdninách do školy nena-
stoupí. Takže jsem v přípravném týdnu kro-
mě mnoha dalších povinností začal hledat 
učitele…

Jak to dopadlo?

Sehnal jsem ho 1. září, poslední pracovní 
den před zahájením školního roku. Ale na ře-
šení podobných nenadálých situací už jsem 
si zvykl.

Kolik let už si zvykáte?

Na „Pujmance“ začínám v roli ředitele šestý rok, 
předtím jsem učil na Gymnáziu Komenského.

Z GYMPLU NA PUJMANKU

S jakými plány a vizemi jste z gymnázia na 
Šumbark přišel?

Mě vždycky zajímaly technologie. Vzděláním 
jsem inženýr, zájem o pedagogiku přišel až 
později. Proto jsem sem nastoupil s plánem 
podpory zavádění technologií do výuky. Tady 
to tehdy moc nefungovalo, i když Pujmanka 
byla jedna z prvních škol, která byla vybave-
ná počítačovou technikou. Za tím mým plá-
nem byly roky praxe na gymnáziu, kde jsem 
kromě jiného působil i jako správce počíta-
čové sítě. Ale abych byl upřímný – když jsem 
se na výběrové řízení hlásil, moc jsem nevě-
řil, že by mě mohli vybrat.

Vyšlo to. Splnil jste svůj cíl a začal měnit 
školu technologicky?

Myslím, že v rámci podpory IT jsme se oprav-
du výrazně posunuli. Ale rozhodně nejde jen 
o IT, hodně se zaměřujeme na moderní způ-
soby vyučování, protože výuka dětí, které 
dnes žijí úplně jinak než dříve my, vyžaduje 
i jiný přístup učitelů.

Daří se vám to?

Škola má více než třicetiletou historii a v po-
sledních letech jsme prošli generační obmě-
nou – paní učitelky, které tady byly od jejího 
založení, odešly do zaslouženého důchodu. 
Začali přicházet mladí učitelé, většinou vel-
mi tvořiví, což byla pro školu velká příležitost 
zapojit různé metody výuky. Mladou krev 
se navíc podařilo dobře propojit se staršími 
zkušenými kantory, protože je důležité, aby si 
navzájem pomáhali.

Když se vrátíme k IT – dá se popsat, kam 
jste v této oblasti postoupili?

Všechny systémy u nás teď běží elektronic-
ky. Jako první bylo zavedení elektronické 
třídní knihy, což už je dneska standard, ale 
před těmi šesti lety to ještě úplně běžné ne-

bylo. Spousta věcí běžela souběžně papíro-
vě i elektronicky. Začal jsem zavádět využí-
vání cloudových úložišť, sdílené dokumenty, 
Teamsy…

To už díky covidu zvládají asi všude.

My jsme díky našemu předstihu v IT neměli 
za covidu problém. Troufnu si tvrdit, že jsme 
byli jedna z prvních škol, možná i v republice, 
která začala s kompletní výukou v Teamsech.

Je pravda, že v mnoha školách to trvalo 
dost dlouho.

Když se tehdy v březnu zavřely školy, udělal 
jsem hned po pár dnech poradu, kde jsem 
Teamsy celému učitelskému sboru předve-
dl. Nejšikovnější učitele to nastartovalo oka-
mžitě, další se rychle přidali a za týden už 
jsme měli poradu za pomoci této platformy. 
Během tří čtyř týdnů jsme jeli na Teamsech 
všechny předměty snad kromě výchov.

Teď už jsou všichni v IT zběhlí – tedy nejen 
děti, ale i učitelé?

Na katedrách máme dokovací stanice 
a učitel chodí mezi třídami s notebookem 
jako se svým pracovním nástrojem, což mi 
v roce 2023 přijde jako úplně běžná praxe, 
i když vím, že mnohde to tak ještě nefungu-
je. Připojí se jedním USB-C kabelem a tím 
se automaticky propojí s interaktivní tabulí, 
s ozvučením, internetem, napájením… 
Samozřejmostí je využívání všech produktů 
Microsoft 365.

Není to přepych, používat ve školách po-
měrně nákladný systém Microsoftu, ve 
kterém se pracuje hlavně ve firmách, když 
mohou učitelé i děti využívat bezplatné 
platformy?

Pro mě to byla samozřejmost, licence na 
Microsoft jsem koupil pro školu už dříve. 
Na magistrátu viděli, že s tím máme dobré 
zkušenosti, a tak podepsali smlouvu nejen 
pro školy, ale i všechny příspěvkové organi-
zace. Je to důležité hlavně kvůli bezpečnos-
ti – kybernetických útoků je stále více a při 
využívání Microsoftu je riziko mnohem niž-
ší, než když používáte bezplatné systémy. 
Nehledě na to, že jsme státní organizace 
a věnujeme se výchově dětí, což si myslím 
zaslouží nějaký standard, a používání MS 
Office je už dneska přece běžné nejen ve 
velkých firmách. Navíc licence má řadu be-
nefitů. Nejenže je pro školství výrazně lev-
nější, ale také si mohou všichni zaměstnanci 
a rodiny všech dětí nainstalovat celý balík 
programů na svá soukromá zařízení, a to 
třeba i jednu z nejznámějších her na světě – 
Minecraft. Ten se ve škole používá k výuce 
informatiky.

PROČ SÍTĚ?

Vzhledem k vašemu zaměření na IT asi vítá-
te iniciativu města, které začalo ve školách 
kompletně rekonstruovat sítě.

Samozřejmě vítáme. Musím neskromně říct, 
že jeden z prvních impulsů k tomuto projektu 
vzešel z naší školy. Asi před dvěma lety jsem 
o tom mluvil s panem primátorem a potěši-
lo mě, když jsem zjistil, že uvažuje stejným 
směrem – uvědomoval si, že je to věc, která 
se ve školství dlouho zanedbávala. Shodli 
jsme se, že učitel, pokud má dobře učit, ne-
může být ten, který se má starat, jestli mu 
něco funguje nebo nefunguje, a že vytvoření 
kvalitní páteřní sítě je pro budoucí rozvoj škol 
opravdu zásadní.

Co vás k tomu vedlo?

Trápí mě to od chvíle, kdy jsem do školy při-
šel – s koncovými zařízeními si člověk vždyc-
ky nakonec nějak poradí a dá to do kupy, ale 
když tam není kvalitní páteřní síť a nefunguje 
zázemí, propojení celého systému, tak se 
pořád všechno jen nějak lepí. A když se lepí 
ještě navíc pokud možno co nejlevněji, proto-
že ředitelé musí neustále hledat úspory, tak 
to nikdy nemůže dobře fungovat. Je to pro-
blém na úrovni státu, který ale ministerstvo 
bohužel neřeší, proto jsem rád, že se toho 
v Havířově ujal magistrát jako zřizovatel škol. 
IT techniky stále ve školách přibývá, ale ško-
ly mají velmi omezené možnosti, jak dostat 
do školy IT odborníky, kteří by se o ni staraly.

Záměr vybudovat ve školách páteřní datové 
rozvody nakonec ještě nabobtnal a měnit se 
budou i rozvody elektřiny, což přinese velký 
stavební zásah do budovy.

Žádný ředitel nemá radost, když má rozko-
panou školu, ale tohle bude stát za to. Sám 
jsem byl jedním z těch, který pana primátora 
přesvědčoval, že když kopat, tak všechno 
najednou. Nemůžeme vybavit školu novými 
technologiemi a zjistit, že máme problémy 
s elektřinou. Pujmanka je přitom relativně 
nová, některé jiné školy mají mnohem delší 
historii a tedy i starší rozvody.

Ve vaší škole by měla rekonstrukce proběh-
nout za rok v létě, možná bude nutné trochu 
prodloužit prázdniny. Děti budou mít radost, 
rodiče starost.

Uvidíme, jak to dopadne, třeba se podaří re-
alizační termíny zkrátit. Já jakékoliv prodlu-
žování volna beru jako velký problém, nikdy 
jsem nevyhlašoval žádná ředitelská volna, 
ani za covidu. Snažím se vždycky vychá-
zet vstříc rodičům, protože jsem sám rodič 
a vím, že hlavně u malých dětí je problém, jak 
je zaopatřit. Rodičům jsem vždycky v podob-

Investice, která čeká v následujících třech letech všechny základní školy v Havířově, nebude na první pohled zřejmá. Přesto zcela změní 
prostředí pro žáky i učitele a posune havířovské školy o ligu výš, říká ředitel ZŠ M. Pujmanové (které nikdo na Šumbarku neřekne jinak 
než Pujmanka) a vystudovaný inženýr Martin Irein.    
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ných případech říkal: Pošlete děti do školy 
a my se o ně postaráme, a když nechcete, ne-
chte si je doma a napište jim omluvenku, to 
je vaše rozhodnutí. Ale pokud nebude vyhnutí 
a stavba se protáhne, tak mi delší prázdniny 
tentokrát zas tak vadit nebudou, protože pře-
váží přidaná hodnota projektu, který ve škole 
vytvoří zázemí hodné jednadvacátého století.

DVĚ STĚ PADESÁT

Mluvíte o výpočetní technice, kterou musí 
síť utáhnout – ale já si vůbec nedokážu 
představit, o jaké počty se jedná.

Pro 415 dětí a 63 zaměstnanců máme zhru-
ba 120 počítačů nebo notebooků, 55 tabletů, 
programovatelné routery, 18 wi-fi hotspotů, 
20 interaktivních tabulí včetně dataprojekto-
rů. A to jsem ještě zapomněl na družinu, kde 
jsou další notebooky a tablety, takže těch za-
řízení bude přes 250. 

Někdo by mohl říct – škola je plná počíta-
čů. Místo aby se děti učily, tak tam jen sedí 
u monitorů.

Já myslím, že většina rodičů už dnes ví, že 
nám moderní technologie slouží jako dopl-
něk výuky. Rozhodně to není tak, že jsou děti 
na tabletech celé vyučování, to by samozřej-
mě bylo špatně a ani by to nešlo. Ale máte 
pravdu, že jsou stále lidé, kteří to nechápou 
nebo nechtějí pochopit. Před dvěma roky 
jsme otevírali učebnu virtuální reality – mi-
mochodem jako druhá základní škola v Čes-
ké republice. A zatímco část lidí nás chváli-
la, že je to velký krok kupředu, na sociálních 
sítích kolem toho bylo spousta hejtování, 
samozřejmě úplně nesmyslného. Třeba že 
teď budou děti sedět celé vyučování v něja-
ké helmě ve virtuální realitě.

Je tady další školní rok – co letos školu čeká?

Jsme zapojeni do mnoha aktivit, ve kterých 
budeme pokračovat. Důležitý je pro nás pro-
jekt, který maže sociální rozdíly mezi rodina-
mi a umožňuje nám děti dostat na zajímavé 
akce a místa, ať už mají jejich rodiče peněz 
více nebo méně. Školní zážitky jsou pro děti 
důležité a mnohé motivují k dalšímu vzdělá-
vání, takže je fajn, že se můžou zapojit oprav-
du všechny. A pokračovat budeme v mnoha 
dalších projektech – Šablony Jan Ámos Ko-
menský nebo Pilot 14, do kterého bylo vybrá-
no 14 škol z kraje včetně té naší a týká se 
spolupráce s Národním pedagogickým insti-
tutem a Českou školní inspekcí. Samozřejmě 
Obědy do škol, projekt ITI a mnoho dalších 
aktivit, ale hlavně samozřejmě budeme učit 
a vzdělávat žáky.

JAKÉ JE ČESKÉ ŠKOLSTVÍ?

Rozhlédněme se z vaší školy a z Havířova 
trochu dál – jak hodnotíte úroveň škol v Čes-
ku? Podle komentářů v médiích to někdy vy-
padá, že jsme ustrnuli v době Marie Terezie?

České školství je velmi různorodé – máme 
špičkové školy, skvělé školy, dobré školy, ale 
pak se určitě najdou i ty horší nebo špatné. 

Ale troufám si tvrdit, že to není případ Havířo-
va, ale spíš malých obcí.

Proč myslíte, že v malých obcích mají horší 
školy?

Pozor – to nechci říct. Ale je pravděpodob-
nější, že špatnou školu najdete někde v za-
padlé vesnici než ve městě. Důvod je jasný 
– všechno je o lidech a hlavně o ředitelích, 
jak své školy vedou. A z druhé strany o zři-
zovatelích, což jsou města a obce. Když se 
tam sejde starosta, kterému na vzdělání moc 
nezáleží, a vyhořelý ředitel, tak ta škola pros-
tě nemůže být dobrá. Ale obecně si myslím, 
že to v Česku funguje, že zastupitelé a radní 
se starají, často se aktivně zapojují rodiče…

A co děti?
Hodně si všímám, jak se doslova rok od 
roku zhoršuje vztah dětí ke vzdělávání, což 
samozřejmě není o těch konkrétních dě-
tech, ale o jejich rodinách. Je mi trochu líto, 
když učitelé z našeho týmu dělají doslova 
první poslední, snaží se žákům opravdu 
vyhovět ve všem možném, posouvat je dál 
a dál, motivovat, ale narážejí přitom na jejich 
nezájem. Nejsem člověk, který na všechno 
říká „za nás to bylo lepší“, ale v tomhle mám 
jasno: Když chodila do školy naše generace, 
snažili jsme se nad věcmi více bádat a podí-
vat se na ně z různých stran. Dnes když žák 
okamžitě nezná odpověď nebo řešení, tak 
se nezatěžuje žádným přemýšlením nebo 
hledáním informací a jde od toho.

Máte po pěti letech v pozici ředitele ještě 
sílu a chuť s tím každý den bojovat?

Když jsem se hlásil na konkurz, úplně jsem 

netušil, co ředitelování obnáší. A když jsem 
to zjistil, bylo už pozdě (směje se).
Je to těžší, než jste si myslel?

Při vší úctě k jiným profesím, práce ředitele 
je velmi náročná a nedoceněná, což je vi-
dět na tom, jak málo lidí se do výběrových 
řízení hlásí. Mám zodpovědnost za více 
než 400 dětí, zaměstnávám přes 60 lidí – 
to je svým rozsahem hodně slušná střední 
firma. A když se občas potkávám s kama-
rády ze studií, kteří podobně velké firmy ve-
dou – je vám jasné, že se to nedá srovnat… 
Nejen finančně, ale ani zázemím a dalšími 
možnostmi. Přitom ředitel základní školy 
je nejen manažer, ale zároveň právník, psy-
cholog, personalista, někdy i údržbář, musí 
rozumět technologiím, účetnictví, mít pře-
hled o ekonomice… A do toho ještě musí 
učit, což mně osobně vůbec nevadí, já učím 
rád. Ale když řeším dvě hodiny nějaký složitý 
problém a musím se přesně v deset zved-
nout, jít do třídy a přepnout do pedagogické-
ho režimu, není to úplně jednoduché. Pokud 
chci všechno stíhat a školu rozvíjet, musím 
pracovat čtyři pět večerů týdně. Když jdou 
děti spát, zapínám počítač a věnuji se škole.

Takže byste do podobného dobrodružství už 
znovu nešel?

Naopak! Když vidím, kam se škola může roz-
víjet a že se to daří, tak mě to naplňuje, baví 
a jsem spokojený. I manželka mi říká, že 
jsem se v té práci našel (směje se).

-red- 

Martin Irein (45) vystudoval fakultu elektrotechniky a informatiky na Vysokém učení technickém 
v Brně, odkud má i státnici z biomedicínského inženýrství. Po škole nastoupil v rámci civilní služ-
by na havířovské Gymnázium Komenského, kde si dodělal pedagogické minimum a postupně 
začal učit. Ředitelem ZŠ M. Pujmanové je od roku 2018.
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Město buduje u havířovské 
nemocnice parkoviště. 
Vznikne 170 nových míst 

Mobilní radnice 2. října 
na náměstí Republiky 
představí projekt
revitalizace Stromovky    

Oznámení pro žadatele 
o dotace z rozpočtu
statutárního města
Havířova na rok 2024  

V Havířově bude v říjnu 
probíhat speciální
celoplošná deratizace 
proti potkanům  

Už několik let Havířov systema-
ticky navyšuje parkovací místa ve 
městě. Další lokalitou, kde vznikne 
170 parkovacích míst, je travnatá 
plocha v areálu Nemocnice Ha-
vířov z ulice Astronautů. Náklady 
budou ve výši něco přes 18 a půl 
milionu korun. Termín dokončení 
stavby je stanoven na leden, město 
ale věří, že parkoviště dokončí už 
v prosinci.

„Pozemek, kde nové parkoviště 
vzniká, patřil Moravskoslezskému 
kraji, ten nám ho ale bezúplatně 
převedl do vlastnictví, a my jako 
město jsme investorem této stav-
by. V celé šíři parkoviště musíme 
pracovat s různými výškovými 
úrovněmi a náletovými dřevinami. 
Kromě parkoviště získá lokalita 
i nové veřejné osvětlení, kontejne-
rové stání, výsadbu městské ze-
leně a terénní úpravy. V souladu 

s přírodou se bude pracovat i se 
srážkovými vodami. Vím, že za-
parkovat v areálu havířovské ne-
mocnice je dlouholetý problém, 
takže doufám, že nová parkovací 
místa ocení jak široká veřejnost, 
tak pacienti, a také zdravotníci, 
kteří v naší nemocnici pracují,“ 
řekl k výstavbě nového parkovi-
ště v Havířově náměstek pro in-
vestice a chytré město Bohuslav 
Niemiec.
Na spolufinancování projektu byla 
podána na Státní fond životního 
prostředí ČR žádost o poskytnutí 
podpory v rámci Výzvy č. 19/2022 
Ministerstva životního prostředí pro 
poskytnutí podpory v rámci Progra-
mu Životního prostředí 2021–2027.  

-red- 

Od 1. do 31. října 2023 je na úze-
mí statutárního města Havířova 
obecně závaznou vyhláškou 
nařízena celoplošná speciální 
ochranná deratizace z důvodu 
zvýšeného výskytu potkanů. Do 
této deratizace by se měli po-
vinně zapojit všichni vlastníci 
nemovitostí ve městě.

Odbor komunálních služeb zajistí 
deratizaci ploch veřejných pro-
stranství v majetku města. „V prů-
běhu celého roku jsme zajišťovali 

běžnou deratizaci a v tom budeme 
i nadále pokračovat. V rámci spe-
ciální ochranné deratizace bude 
odbornou firmou provedena kon-
trola a následná deratizace ploch 
veřejných prostranství především 
kolem kontejnerových stanovišť 
a také tam, kde jsme se už v minu-
losti opakovaně setkali s výskytem 
potkanů“ uvedla vedoucí odboru 
Iveta Grzonková.

Odbor komunálních služeb

Mezi další velké investiční plány 
města patří revitalizace rozleh-
lého parku Stromovka v Havířo-
vě. Po letech užívaní je nevyšší 
čas na změnu, takže je v plánu v 
oblíbeném parku vybudovat ně-
kolik nových vodních ploch, pře-
chodových lávek, relaxačních 
nebo kulturních zón a osvěžit ze-
leň. Přijďte se podívat, jak bude 
Stromovka vypadat a na co no-
vého se můžete těšit. Tento vel-
kolepý projekt představí Mobilní 
radnice v pondělí 2. října 2023 

od 11 do 16:30 na náměstí Re-
publiky v Havířově, kde na vás 
budou čekat zástupci vedení 
města, kteří vám zodpoví všech-
ny dotazy, a také si prohlédnete 
vizualizace finální podoby parku 
po revitalizaci. Začít s pracemi 
by se mělo v roce 2025, přičemž 
většinu nákladů pokryjí dotace z 
fondů EU.

-red- 

Také v příštím roce budou mít 
jednotlivci, spolky, kluby, zájmo-
vá sdružení a ostatní neziskové 
subjekty s kvalitními a prospěš-
nými nápady či záměry možnost 
získat na svou činnost nebo pro-
jekt dotaci z rozpočtu statutární-
ho města Havířova.

Rádi bychom Vás proto informo-
vali, že do 31. 10. 2023 probíhá 
příjem žádostí o poskytnutí dota-
ce pro následující kalendářní rok. 
Druhý řádný termín pro podávání 
žádostí o dotace na projekty, je-
jichž realizace proběhne v roce 
2024, je do 31. 3. 2024.

Žádosti o dotace přijímá odbor 
školství a kultury Magistrátu 
města Havířova. K žádosti musí 
být přiloženy všechny povinné 
doklady dle přílohy č. 1 Zásad 
pro poskytování dotací z rozpoč-
tu statutárního města Havířova 

(dále jen „Zásady“). Plné znění 
Zásad, včetně všech souvise-
jících formulářů, je zveřejněno 
na webových stránkách města 
v sekci Životní situace: https://
www.havirov-city.cz/zivotni-situ-
ace/dotace/poskytovani-dotaci-
-z-rozpoctu-statutarniho-mesta-
-havirova.

QR kód pro pohodlné načtení 
výše uvedeného webového od-
kazu:

Odbor školství a kultury
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V Havířově se po letech snažení 
operují velké klouby
Po dlouhých letech snažení se 
havířovské nemocnici podařilo 
získat povolení k výkonu orto-
pedických operací, zejména 
endoprotéz velkých kloubů. 
Prvnímu pacientovi byla totál-
ní endoprotéza (TEP) na nově 
vzniklém oddělení ortopedie 
v havířovské nemocnici prove-
dena letos v červnu. Primářem 
oddělení se stal zkušený or-
toped, který má za sebou více 
než 2000 těchto operací, MUDr. 
Tomáš Gongol, MBA. 

Pane primáři, co všechno ope-
rujete na nově vzniklém oddě-
lení havířovské ortopedie?

Některé ortopedické výkony 
jsme prováděli již v rámci našeho 
chirurgického oddělení, jako na-
příklad artroskopie. 1. 6. 2023 
vzniklo úplně nové ortopedické 
oddělení, kde můžeme na zá-
kladě úspěšného výběrového 
řízení na Ministerstvu zdravot-
nictví provádět i operace vel-
kých kloubů. Jedná se zejména 
o endoprotézy kyčelních, kolen-
ních a ramenních kloubů. Do 
budoucna plánujeme, že právě 
tyto operace budou stěžejní 
a nosné pro naše oddělení.

Pro které pacienty jsou ope-
race totálních náhrad velkých 
kloubů přínosné?

Havířov byl založen v roce 
1955. Za necelých sedmdesát 
let se ale z „města mladých“ 
díky populační křivce stal více 
městem starších obyvatel. Prá-
vě ti velmi často potřebují orto-
pedické operace. Dlouhé roky 
jsme usilovali o získání statutu 
ortopedického pracoviště, pro-
tože čekací lhůty v okolních 
smluvních nemocnicích jsou 
v řádu několika let.  My bychom 
je rádi významně zkrátili, pro-
tože máme za to, že si to naši 
Havířováci zaslouží.  

Obecně by se dalo říct, že pro 
náš pohyb jsou klíčové zdravé 
kyčle. Právě těch se v rámci 
totálních náhrad velkých klou-
bů operuje nejvíc. Současným 
životním stylem, ale i třeba 
díky velmi těžké práci v okol-
ních dolech a těžkém průmyslu, 
dochází k jejich nadměrnému 
opotřebení. To potom může 
způsobovat bolest a omezení 
pohyblivosti. Ročně je proto 
v naší republice implantováno 

přes 10.000 náhrad kyčelního 
kloubu. Totální endoprotéza 
kyčle (TEP) patří mezi nejúčin-
nější operace kyčle. Pacienty 
postižené těžkými degenerativ-
ními změnami kloubu zbavuje 
bolesti a vrací jim soběstačnost. 
Mladším pacientům umožňuje 
plnou pracovní aktivitu a umož-
ňuje i výkon fyzicky náročných 
povolání.

Kolik pacientů už v Havířově 
operaci podstoupilo?

Prvního pacienta jsme opero-
vali 5. 6. 2023. Tento pacient 
má už za sebou nejen operaci, 
ale také intenzivní pooperační 
rehabilitaci na našem lůžko-
vém rehabilitačním oddělení 
i pobyt v lázních. Již absolvoval 
i poslední pooperační kontrolu 
a úspěšně odložil berle.  Daří se 
mu podle jeho slov skvěle. Na 
konci srpna bylo od první ope-
race odoperováno patnáct ky-
čelních kloubů, v září začínáme 
s kolenními klouby, těch bude-
me v září operovat sedm. Cel-
kově máme v plánu do konce 
tohoto roku odoperovat desítky 
pacientů, v příštím roce se už 
budeme pohybovat řádově ve 
stovkách operací tohoto typu. 
Na říjen plánujeme první opera-
ci v Havířově tzv. reverzní endo-
protézy ramenního kloubu. To, 
že bude první v Havířově, však 
neznamená, že to bude náš prv-
ní operační výkon tohoto typu. 
Náš tým má za sebou více než 
třicet let zkušeností s těmito 
operacemi na jiných ortopedic-

kých pracovištích, kde byly a do-
dnes jsou na denním pořádku. 
Já sám jsem pracoval na orto-
pedii v Orlové na tehdejším or-
topedickém oddělení, kde jsem 
se také v roce 1993 ortopedické 
operace účastnil úplně poprvé. 

Jak se mohou na ortopedickou 
operaci do naší nemocnice pa-
cienti dostat?

Cest a způsobů je několik, vždy 
je však nutné, aby indikaci a ná-
sledný plánovaný ortopedický 
zákrok posoudil některý z na-
šich lékařů ortopedů. To v praxi 
znamená, že se pacient musí 
objednat na vyšetření k někte-
rému z našich lékařů do orto-
pedické ambulance.  Součástí 
vyšetření je provedení rentgeno-
vého snímku a klinické vyšetře-
ní. Pokud lékař rozhodne, že je 
u pacienta indikována endopro-
téza, je tento pacient zařazen 
do našeho operačního pořad-
níku. Bohužel v tuto chvíli za-
tím neumíme vyjít vstříc všem 
pacientům, kteří mají tento zá-
krok indikovaný, protože zatím 
nemáme uzavřené smlouvy 
se všemi zdravotními pojišťov-
nami. Naše vedení ale intenziv-
ně pracuje na tom, aby k jejich 
podpisu co nejdřív došlo. 

Pane primáři, představíte nám 
váš tým?

Náš staronový tým je sice malý, 
ale neustále se rozšiřujeme. 
V současné době na našem 
oddělení operují čtyři lékaři. 

Od září se rozrosteme o nové-
ho kolegu, absolventa lékařské 
fakulty. Vrchní sestrou naší or-
topedie je Soňa Fojtíková, která 
má bohaté zkušenosti s ortope-
dií z Orlové. Velkou novinkou, 
podle mého názoru velmi pro-
spěšnou, je zbrusu nová pozice 
sestry – koordinátorky ortope-
dického operačního programu. 
Tou je Petra Wattorová, která 
se stará nejen o náš operační 
pořadník, ale zároveň provází 
každého pacienta maratonem 
příprav a předoperačních vy-
šetření. Zároveň je nápomocna 
při zprostředkování pooperační 
péče vč. následné rehabilitační 
a lázeňské péče. 

Zmínil jste spolupráci s naším 
rehabilitačním oddělením, jak 
funguje?

Vstřícnost paní primářky Mirky 
Crhánové a celého jejího reha-
bilitačního týmu nám umožnila 
poskytnout pacientům bezpro-
střední pooperační rehabilitační 
péči přímo na jejich oddělení 
naší nemocnice. To znamená, 
že pacient je zhruba sedmý den 
po operaci přeložen právě na 
lůžkovou rehabilitaci, kde s ním 
pokračují v mobilizaci – tj. ná-
cviku chůze. Na tomto oddělení 
jsou naši pacienti až dva týdny, 
poté je čeká další rehabilitační 
terapie v lázních. Díky této ná-
vaznosti vidíme, že při poslední 
kontrole, která je obvykle za 11 
týdnů po operaci, jsou pacienti 
znovu plně soběstační, mo-
hou odložit berle a končetinu 
naplno zatěžovat. Přesně to je 
našim cílem při provádění or-
topedických operací. Za sebe 
i svůj tým věřím, že je v nejbliž-
ší době budeme moci dopřát 
pojištěncům všech pojišťoven. 
Rád bych všem našim budou-
cím pacientům vzkázal, že se 
na ně těšíme a jsme plně připra-
veni jim pomoct v návratu k je-
jich oblíbeným aktivitám i vyšší 
kvalitě života. 

 
PhDr. Irma Kaňová, PhD.

manažer pro vztahy
s veřejností a marketing,
Nemocnice Havířov, p. o. 
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA HAVÍŘOV 
Svornosti 86/2, budova G, 736 01 Havířov-Město www.knihovnahavirov.cz

KNIŽNÍ JARMARK 
Svornosti: 2.-6. 10.  / Šrámkova: 3. 10. (od 9 hod) 
J. Seiferta: 3. a 5. 10. (8-12 a 13-17)  / Gen. Svobody: 2.-6. 10. 
U Jeslí: celý říjen do vyprodání knih PRO DĚTI

PRO DOSPĚLÉ 
ŠRÁMKOVA
2. 10. v 15.00	 Velká knižní pátračka. Hádání, pátrání a soutěže. 
18. 10. v 10.00	 Bookstart: Tuze hladová housenka.
		  Pro děti od 0 do 3 let. Rezervace na tel.
		  597 317 223 nebo prodeti@knih-havirov.cz. 

GENENERÁLA SVOBODY 
19. 10. v 10.00	 Klub pro rodiče s dětmi: Umění.
		  Pro děti od 2 do 6 let.  

JAROSLAVA SEIFERTA  
18. 10. v 9.30	 Bookstart: Kouzelná slovíčka
		  aneb Etiketa pro děti. 				  
		  Pro děti od 2 do 5 let. Rezervace na tel.
		  597 317 225 nebo seiferta@knih-havirov.cz.
U JESLÍ  
24. 10. v 16.00	 Hororové čtení. Pro starší děti s rodiči.    

PRO DOSPĚLÉ

K-KLUB, ŠRÁMKOVA  
12. 10. v 16.30	 Kurz práce s papírem:
		  květiny na dřevěných stoncích.

		  Kurz s Šárkou Dvořákovou. Cena 240 Kč.
		  Rezervace na tel. 597 317 221 nebo klub@knih-havirov.cz. 
20.-21. 10.	 Book!Con vol. 4. Dva dny plné přednášek,
		  workshopů a RPG her. Od 12 let.

PŮJČOVNA PRO DOSPĚLÉ, ŠRÁMKOVA  

5. 10. v 17.30 	 Lenka Chalupová. Beseda se spisovatelkou.
		  Vstupné 50 Kč. 
Do 31. 10. hlasujte pro letošního vítěze Fotosoutěže pro amatéry. 

PŮJČOVNA PRO DOSPĚLÉ, SVORNOSTI  
5. 10. v 17.30 	 Kineziologický kurz J. Mažguta.  
9. 10. v 18.00	 Příroda z Havířova po ostrov Helgoland.
		  Vernisáž výstavy fotografií Jakuba Chrudiny.  

HUDEBNÍ ODDĚLENÍ, SVORNOSTI 
2. 10. v 9.00 	 VU3V: Habsburkové bez trůnu.
		  Přihlásit se můžete na tel. 597 317 212
		  nebo e-mailu hudebni@knih-havirov.cz. 
4. 10. v 17.30	 Autorské čtení karvinského rodáka
		  Jakuba Farského. Vystoupí ostravská
		  indie/rocková kapela The Wiped Weeks. 
10. 10. v 17.00	 Rudolf Krautschneider.
		  Beseda českého mořeplavce. Vstupné 50 Kč.  
U JESLÍ 
18. 10. v 9.30	 Posezení nad knihami. Knižní klub. 

ASTERIX středisko volného času Havířov / Na Nábřeží 23/41, 736 01 
Havířov-Město, 596 811 175,     info@svcha.eu, www.asterix-havirov.cz

DON BOSKO
Haškova 1475/1, 736 01 Havířov-Město, 596 810 145, 
sekretariat@csvc.cz, www.csvc.cz

ZÁJMOVÉ ÚTVARY PRO ŠKOLNÍ ROK - 2023 – 2024 - POBOČKA MĚSTO
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Klub přátel hornického muzea pobočka Havířov
ve spolupráci s MKS Havířov

pořádají 9. 10. 2023 v 16.30 hod.
v loutkovém sále KDPB besedu

OD HISTORIE MEDICÍNY PO BUDOUCNOST
OSTRAVSKÉ LÉKAŘSKÉ FAKULTY

přednáší: doc. MUDr. Rastislav Maďar, PhD., MBA, FRCPS,
děkan LF Ostravské univerzity
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ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
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             VELKÝ SÁL
1. 10. v 10.00 h.
ZOUBKOVÁ VÍLA
Animovaný/ pohádka, Lucembursko/ 
Německo 2022, 80´, přístupný, dabing.

Vstupné: 50 Kč
1. 10. v 17.00 h. / Premiéra
TLAPKOVÁ PATROLA
VE VELKOFILMU

Animovaný/ komedie, USA 2023, 93´, 
přístupný, dabing. Vstupné: 150 Kč
1. 10. mimořádně již v 19.00 h.
AVATAR: THE WAY OF WATER  
Dobrodružný/ sci-fi/ fantasy, USA 2022, 
190 ,́ přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
2. 10. v 17.00 h.
MEZI ŽIVLY 
Animovaný, USA 2023, 109´, přístupný, 
dabing. Vstupné: 130 Kč
2. 10. již v 19.00 h.
MISSION: IMPOSSIBLE ODPLATA
– PRVNÍ ČÁST
Akční thriller, USA 2023, 163´, do 12 let 
nevhodný, dabing.

Vstupné: 120 Kč
3. a 4. 10. v 17.00 h.
ŽELVY NINJA: MUTANTÍ CHAOS
Animovaný/ komedie, USA 2023, 99´, 
přístupný, dabing. Vstupné: 130 Kč
3. a 4. 10. v 19.30 h.
EXPEND4BLES: POSTR4DATELNÍ
Akční/ dobrodružný, USA 2023, 103´, 
do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
4. 10. v 9.30 h.
ALIBI NA KLÍČ: DEN D
Komedie, Francie 2023, 88´, do 12 let 
nevhodný, dabing.

Vstupné: 120 Kč, senioři 60 Kč 
5. a 6. 10. v 17.00 h.
BARBIE
Komedie/ fantasy, USA 2023, 114´, pří-
stupný, dabing.

Vstupné: 120 Kč
5. a 6. 10. v 19.30 h.
STVOŘITEL
Drama/ sci-fi, USA 2023, 134´, do 12 let 
nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
7. a 8. 10. v 17.00 h.
KRAKENTEENA RUBY
Animovaný/ komedie, USA 2023, 90´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 120 Kč

7. a 8. 10. v 19.30 h. / Premiéra
PENÍZE TĚCH TUPCŮ
Komedie/ drama, USA 2023, 104 ,́ do 12 
let nevhodný, titulky. Vstupné: 140 Kč
8. 10. v 10.00 h.
ŠOUMEN KROKODÝL
Komedie/ rodinný, USA 2022, 107´, pří-
stupný, dabing.

Vstupné: 50 Kč
9. 10. v 17.00 h. / Premiéra
BLÁZNIVÝ PIKNIK
Komedie, Ukrajina 2022, 90´, do 12 let 
nevhodný, titulky.

Vstupné: 120 Kč
9. 10. v 19.30 h.
ONEMANSHOW – The Movie
Komedie, Česko 2023, 100´, do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 120 Kč
10. a 11. 10. v 17.00 h.
TLAPKOVÁ PATROLA
VE VELKOFILMU
Animovaný/ komedie, USA 2023, 93´, 
přístupný, dabing. Vstupné: 150 Kč
10. a 11. 10. v 19.30 h.
AFTER: ODLOUČENÍ
Drama/ romantický, USA 2023, 94´, do 
12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 120 Kč 
11. 10. v 9.30 h.
TO TY NOSÍŠ SMŮLU, LÁSKO
Romantická komedie, Slovensko 2023, 
98´, do 12 let nevhodný, české a sloven-
ské znění.

Vstupné: 120 Kč, senioři 60 Kč 
12. – 15. 10. v 17.00 h. / Premiéra
ESA Z PRALESA 2:
SVĚTOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ
Animovaný, Francie 2023, 88´, přístup-
ný, dabing. Vstupné: 140 Kč
12. a 13. 10. v 19.30 h. / Premiéra
VYMÍTAČ ĎÁBLA: ZNAMENÍ VÍRY

Horor, USA 2023, 111´, do 15 let nepří-
stupný, titulky. Vstupné: 150 Kč
14. 10. v 19.30 h. / Premiéra
THE ROLLING STONES: SWEET
SUMMER SUN – HYDE PARK LIVE
Hudební, Velká Británie 2023, 118´, do 
12 let nevhodný, originální verze.

Vstupné: 250 Kč

15. 10. v 10.00 h.
POHÁDKY PRO KOČKU
Kreslený/ loutkový, Československo 
1980, 76´, přístupný, české znění.

Vstupné: 50 Kč
15. 10. již v 19.00 h.
INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU
Akční/ dobrodružný, USA 2023, 154´, 
přístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
16. 10. v 17.00 h.
TITINA, PSÍ POLÁRNICE
Animovaný/ rodinný, Norsko 2022, 90´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč 
16. 10. již v 19.00 h.
OPPENHEIMER
Drama, USA 2023, 180´, do 15 let nepří-
stupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
17. a 18. 10. v 17.00 h.
MAVKA: STRÁŽKYNĚ LESA
Animovaný/ rodinný/ pohádka, Ukraji-
na 2023, 99´, přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
17. a 18. 10. v 19.30 h.
BARBIE
Komedie/ fantasy, USA 2023, 114´, pří-
stupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč
18. 10. v 9.30 h.
GRAN TURISMO
Akční/ sportovní, USA 2023, 135´, do 
12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 120 Kč, senioři 60 Kč 
19. – 22. 10. v 17.00 h. / Premiéra
ZBĚSILÁ JÍZDA
Animovaný/ dobrodružný, USA 2023, 
93´, přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
19. – 20. 10. již v 19.00 h. / Premiéra
HRANICE
Drama, Polsko/ Česko/ Francie 2023, 
147´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
21. – 22. 10. již v 19.00 h. / Premiéra
ZABIJÁCI ROZKVETLÉHO MĚSÍCE
Drama, USA 2023, 206´, do 15 let nepří-
stupný, titulky. Vstupné: 150 Kč
22. 10. v 10.00 h.
SUPRÁKOVI
Animovaný, Norsko 2022, 76´, přístup-
ný, dabing.

Vstupné: 50 Kč
23. 10. v 17.00 h.
SUZUME
Animovaný/ fantasy/ akční, Japonsko 
2023, 122´, přístupný, titulky.

Vstupné: 100 Kč
23. 10. v 19.30 h.
SAW X
Horor/ mysteriózní, USA 2023, 118´, do 
15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
24. a 25. 10. v 17.00 h.
ESA Z PRALESA 2:
SVĚTOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ

Animovaný, Francie 2023, 88´, přístup-
ný, dabing. Vstupné: 140 Kč
24. a 25. 10. v 19.30 h.
SESTRA II
Horor/ mysteriózní, USA 2023, 110´, do 
15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
25. 10. v 9.30 h.
DVĚ SLOVA JAKO KLÍČ
Drama, Česko 2023, 90´, do 12 let ne-
vhodný, české znění.

Vstupné: 120 Kč, senioři 60 Kč 

KOLOTOČ POHÁDEK
26. 10. v 10.00 h.
ZLOUNI
Animovaný/ komedie, USA 2022, 100´, 
přístupný, dabing.
27. 10. v 10.00 h.
CESTA DO TVOJZEMÍ
Animovaný, Česko/ Belgie 2022, 85´, 
přístupný, české znění.
28. 10. V 10.00 H.
KOCOUR V BOTÁCH:
POSLEDNÍ PŘÁNÍ
Animovaný/ komedie, USA 2022, 101´, 
přístupný, dabing.
29. 10. v 10.00 h.
LOUPEŽNICKÁ POHÁDKA
Animovaný, Československo 1980, 67´, 
přístupný, české znění.

Jednotné vstupné: 50 Kč

FILMOVÝ FESTIVAL

26. 10. v 17.00 h.
NA VLÁSKU
Animovaný/ rodinný, USA 2010, 100´, 
přístupný, dabing.
27. 10. v 17.00 h.
LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ
Animovaný/ rodinný, USA 2013, 102´, 
přístupný, dabing.
28. 10. v 17.00 h.
101 DALMATINŮ
Animovaný/ rodinný, USA 1961, 79´, 
přístupný, dabing.
29. 10. v 19.00 h.
LVÍ KRÁL
Animovaný/ rodinný, USA 1994, 89´, 
přístupný, dabing.

Jednotné vstupné: 100 Kč

26. 10. v 19.30 h. / Premiéra
DÉMON VE MNĚ
Horor, Kanada 2021, 99´, do 15 let ne-
přístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč

KINO CENTRUM
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27. a 28. 10. v 19.30 h. / Premiéra
BRATŘI

Dobrodružný/ historický, Česko/ Ně-
mecko 2023, 135´, do 12 let nevhodný, 
české znění. Vstupné: 150 Kč

   29. 10. v 15.00 h. / Premiéra
   Královská opera: Zlato Rýna
   Opera z Londýna, 170´, titulky.

Vstupné: 290 Kč

30. 10. v 17.00 h.
SUPER MARIO BROS. VE FILMU
Animovaný/ komedie, USA 2023, 92´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
30. 10. již v 19.00 h.
TOP GUN: MAVERICK
Akční/ drama, USA 2022, 131´, do 12 
let nevhodný, dabing.

Vstupné: 100 Kč  
31. 10. v 17.00 h. / Premiéra
STRAŠIDLO CANTERVILLSKÉ

Animovaný, Velká Británie 2023, 91´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
31. 10. již v 19.00 h.
JOHN WICK: KAPITOLA 4
Thriller/ krimi, USA 2023, 169´, do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč

MALÝ SÁL
1. 10. v 18.00 h. / Premiéra
HADÍ PLYN
Drama, Česko/ Slovensko/ Rumunsko 
2023, 113´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč

2. 10. v 18.00 h.
NĚMÁ TAJEMSTVÍ
Kriminální/ drama, Česko 2023, 107´, 
do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 130 Kč

4. 10. v 18.00 h. / Premiéra
JEANNE DU BARRY
– KRÁLOVA MILENKA
Historický/ životopisný, Francie 2023, 
117´, do 15 let nepřístupný, titulky.
5. 10. v 18.00 h. / Premiéra
JEN ŘEKA TEČE
Krimi/ mysteriózní/ drama, Čína 2023, 
101´, do 15 let nepřístupný, titulky.
6. 10. v 18.00 h. / Premiéra
DISCO BOY
Drama, Francie/ Belgie/ Polsko 2023, 
93´, do 15 let nepřístupný, titulky.
7. 10. v 18.00 h. / Premiéra
GOLDA – ŽELEZNÁ LADY IZRAELE
Historický/ drama, Velká Británie/ USA 
2023, 100´, do 12 let nevhodný, titulky.
8. 10. v 18.00 h. / Premiéra
SAINT OMER
Drama, Francie 2022, 122´, do 15 let 
nevhodný, titulky.
9. 10. v 18.00 h. / Premiéra
HUDBA
Drama, Německo/ Francie 2023, 109´, 
do 15 let nepřístupný, titulky.
10. 10. v 18.00 h. / Premiéra
STARÝ DUB
Drama, Velká Británie/ Francie 2023, 
113´, do 15 let nepřístupný, titulky.
11. 10. v 18.00 h. / Premiéra
VŠECHNA TA KRÁSA A ZABÍJENÍ
Dokumentární, USA 2022, 122´, do 18 
let nepřístupný, titulky.

Jednotné vstupné: 140 Kč

12. 10. v 18.00 h. / Premiéra
ÚSVIT

Drama/ krimi, Česko/ Slovensko 2023, 
117´, do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 130 Kč

13. a 14. 10. v 18.00 h.
PŘÍZRAKY V BENÁTKÁCH
Kriminální, USA 2023, 103´, do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
15. 10. v 18.00 h. / Premiéra
CITLIVÝ ČLOVĚK
Drama, Česko/ Slovensko 2023, 120´, 
do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč
16. a 18. 10. v 18.00 h. / Premiéra
PĚT ĎÁBLŮ
Romantický/ fantasy, Francie 2022, 
95´, do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč (16. 10. 100 Kč)
19. 10. v 18.00 h. / Premiéra
GENERACE F
Komedie/ sci-fi, Velká Británie 2023, 
111´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
20. a 21. 10. v 18.00 h.
NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY
Komedie, Česko/ Slovensko 2023, 
105´, do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 120 Kč
22. 10. v 18.00 h.
BOD OBNOVY
Sci-fi/ thriller, Česko/ Slovensko/ Pol-
sko 2023, 111´, do 12 let nevhodný, 
české znění. Vstupné: 140 Kč
23. a 25. 10. v 18.00 h.
DOVBUŠ
Dobrodružný/ historický, Ukrajina 2023, 
120´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč (23. 10. 120 Kč)
26. 10. v 18.00 h. / Premiéra
ANATOMIE PÁDU
Drama, Francie 2023, 150´, do 12 let 
nevhodný, titulky.

Vstupné: 120 Kč
27. a 28. 10. v 18.00 h.
STVOŘITEL
Drama/ sci-fi, USA 2023, 134´, do 12 let 
nevhodný, dabing.

Vstupné: 140 Kč

29. 10. v 18.00 h. / Premiéra
NA LODI ADAMANT
Dokumentární, Francie/ Japonsko 2023, 
109 ,́ přístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč
30. 10. v 18.00 h. / Premiéra
MOJE NOVÁ TVÁŘ

Dokument, Česko 2023, 77´, přístupný, 
české znění.

Vstupné: 130 Kč

FILMOVÝ KLUB
3. 10. v 18.00 h. / Premiéra
HVĚZDY V POLEDNE
Drama/ romantický, USA/ Francie 2022, 
137 ,́ do 15 let nepřístupný, titulky.

17. 10. v 18.00 h. / Premiéra
POLSKÉ DNY 2023
CHLÉB A SŮL
Drama, Polsko 2022, 99´, do 12 let ne-
vhodný, titulky.
24. 10. v 18.00 h. / Premiéra
WHITE PLASTIC SKY
Sci-fi/ animovaný, Maďarsko 2023, 
111´, do 15 let nepřístupný, titulky.
31. 10. v 18.00 h.  / Obnovená premiéra
RAN
Válečný/ historický, Japonsko 1985, 
160´, do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč, členové FK 100 Kč
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24. listopadu – 23. prosince 2023 / NÁMĚSTÍ REPUBLIKY
VÁNOČNÍ MĚSTEČKO 
28. listopadu 2023 / 19.00 hodin / KD PETRA BEZRUČE
VŠECHNY BÁJEČNÝ VĚCI / divadlo
Hrají: Richard Krajčo a diváci
Vstupné: 650 Kč, 700 Kč, 750 Kč
Podrobně na www.mkshavirov.cz

GALERIE KINO CENTRUM
Otevřeno denně od 10 do 20 hodin (vstup volný)
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AZ Havířov obnovuje
hokejové třídy  

Přátelský canicross závod 
v Havířově měl úspěch   

Hokejový klub AZ Havířov ve 
spolupráci se Základní školou 
1. máje počínaje prvním dnem 
nového školního roku spustil 
v život projekt sportovních tříd 
hokejové akademie. V pondělí 
4. září usedli do lavic zdejší první 
a druhé třídy malí hokejisté, které 
během následujících deseti měsí-
ců čeká kombinace školní výuky 
a sportovních tréninků. 

Dohromady čtyřiadvacet malých 
hokejistů tak čeká ve škole upra-
vený harmonogram jednotlivých 
dní. Bude se v něm kombinovat 
školní výuka s hokejovými tré-
ninky. „Klub tak zajišťuje odvedení 
dětí ze školy na zimní stadion či 
opačně. O malé hokejisty je posta-
ráno každý den od rána až do od-
poledne. Během této doby je kom-
binována školní výuka, tréninky na 
suchu i na ledě či pobyt ve školní 

družině,“ popsal prezident klubu 
Petr Malíř. Cílem projektu je do 
budoucna převést veškerou vý-
chovu hokejové mládeže v klubu 
právě do vzdělávacího systému 
akademie. 

Projekt sportovní akademie je 
důležitou součástí dlouhodobé 
koncepce směřování klubu. Zá-
měr kvituje také vedení Havířova. 
Právě město je dlouhodobě nej-
významnějším partnerem klubu. 
„Je velmi pozitivní, že díky propoje-
ní Základní školy 1. máje a AZ Ha-
vířov vznikají kvalitnější podmín-
ky pro všestranný vývoj malých 
hokejistů a děti se budou rozvíjet 
souběžně po stránce vzdělávací 
i sportovní,“ uvedl primátor sta-
tutárního města Havířov Josef 
Bělica. 

-red- 

Koncem srpna se konal již 
o druhý ročník canicross zá-
vodu, který má za úkol nejen 
z popularizovat tento druh sportu 
v našem městě, ale hlavně pod-
pořit i samotné majitele psů, kte-
ří se mohou závodu zúčastnit. 
Myšlenkou canicross závodu je 
popularizovat nejen běh se psy, 
ale i jiná odvětví jako jsou agility 
nebo dogfrisbee. Letošního roč-
níku se účastnilo 27 závodníků 
se svými čtyřnohými parťáky, 
včetně jedné závodnice z Polska 
se svým psem Chelsea. Start to-
hoto závodu byl i letos pod sjez-
dovkou a dál závodníci běželi 
kolem zahrádek a pak na cyklo-
stezku, kterou absolvovali v celé 
délce, kdy u Mezidolí se stočili 
k meandrům řeky Lučiny a po-
kračovali podél břehu ke sjez-
dovce, kterou bylo nutné se psy
vyběhnout. Po závodu i během 
bylo zajištěno chlazení psů 
v bedýnkách s vodou, popřípadě 
v řece Lučině, a taktéž občerst-

vení pro všechny včetně psích 
mazlíčků. Mockrát děkujeme 
Magistrátu města Havířova 
a městské policii za podporu při 
organizování našeho Přátelské-
ho canicross závodu. 

Michaela Macejková 
ředitelka závodu 

Nabízíme pronájem tří bowlingových drah
včetně občerstvení.

Je možno využít i pro firemní akce, případně pro
rodinné oslavy – raut po dohodě s vámi zajistíme.

Zveme vás všechny na návštěvu
bowlingu ve Sportovní hale Fénix.

Bowling si rezervujte na recepci 
Fénixu – 737 306 260,

případně na e-mail: rezervace@ssrz.cz

Těšíme se na vás v netradičním prostředí bowlingu
v bývalé výpravní hale železniční stanice              

TJ Baník Havířov 
Cvičení žen na ZŠ K. Světlé
pro školní rok 2023-24 
ČTVRTEK: 19–20 HODIN 
Aerobik + pilates+ posilování /Alice/ 
ÚTERÝ: 17.30 – 18.30 HODIN 
Veselé cvičeni pro nenáročné /Lída/ 
Lehké aerobní cvičení + posilování /Pavla/ 
Na vzpěračské hale dopoledne 
STŘEDA: 10–11 HODIN 
Zdravotní cvičeni pro nenáročné /Lída/ 
ZŠ Kpt. Jasioka Havířov-Suchá  
PONDĚLÍ A ČTVRTEK OD 16.45 HODIN 
Zdravotní cvičení /Blanka, Sylva/ 
ZŠ Žákovská Havířov-Město 
ÚTERÝ OD 17 HODIN 
Lehké zdravotní cvičení /Dáša/
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Rok 2023 byl pro taneční 
skupinu Limit DC zatím 
nejúspěšnější   

Havířovští atleti bronzoví 
v 1. lize 

Sedm medailí pro Libora 
Hrackého           

Havířov má mistra
a vicemistra Evropy
v kickboxu

Pro taneční skupinu Limit DC 
Havířov byl rok 2023 určitě tím 
nejúspěšnějším za celou dobu 
svého působení. V rámci disci-
plíny profi show Dance School 
Exhibition, kde tančí všechny 
věkové kategorie, jsme vyslali 
choreo Grove Street, která obhá-
jila titul Mistrů ČR a na Evrop-
ském šampionátu v Chorvatsku 
získala titul Mistrů Evropy. Tato 
choreo se stala také absolutním 
vítězem a choreografka Daniela 
Dostálová vyhrála cestu do New 
Yorku na 10 dní do nejznámější-
ho Brodway Dance Center. Děti 
mini A s choreo RA-CACA-CA se 
mohou pochlubit titulem Vice-
mistrů ČR u organizace Taneční 
skupina roku. Děti A s choreo 
Girls Ride Too vybojovali v ob-

rovské konkurenci titul druhého 
Vicemistra ČR také u stejné or-
ganizace. Junioři A se svou cho-
reo Dance Spirit of The place se 
stali Mistry ČR na soutěži Beat 
street a jsou také Vicemistři ČR 
u Taneční skupiny roku. Choreo 
Look at me od juniorů B se může 
pochlubit titulem Mistrů Moravy 
v základní lize hip hopu. I naše 
Seniorská věková kategorie byla 
velmi úspěšná a z Evropského 
šampionátu v Chorvatsku si od-
vezla krásné 1. místo s choreo 
Dančiny Pusiny. Děti mini Pin-
ďousci od 3 do 5 let a přípravka 
B děti od 6 do 9 let si na soutě-
žích také vedli skvěle. 

Daniela Dostálová  
choreografka Limit DC   

Skvělý úspěch, ale též zklamání 
z nejtěsnějšího možného unik-
nutí historického úspěchu, za-
znamenalo prvoligové družstvo 
mužů Atletiky Havířov 1965. Ha-
vířovští atleti se v minulé sezó-
ně po letech v nižší soutěži vrá-
tili do 1. ligy, což je 2. nejvyšší 
atletická soutěž v ČR. Ihned se 
výborně etablovali a jako nováč-
ci vybojovali parádní 3. místo. 
Pro letošní sezónu bylo cílem 
tento úspěch v nabité konkuren-
ci zopakovat. Cíl se průběžně 
dařilo plnit na výbornou, neboť 
před posledním 4. kolem drželi 
atleti havířovského klubu sen-
zační 2. místo za dominantní 
Olomoucí. V posledním kole až 
do samotného závěru bojovali 

o stříbrnou pozici se silnou Opa-
vou, přičemž toto klání dopadlo 
smírně shodným ziskem 210 
bodů, o finálním rozuzlení dané-
ho kola a zároveň celé soutěže 
však v prospěch slezských kon-
kurentů rozhodl počet vítězství 
v daném kole – zde měli opavští 
o jedno 1. místo navrch. Atleti-
ka Havířov 1965 tak jen těsně 
nevyrovnala historicky nejlepší 
umístění, přesto dosáhla jedno-
ho z nejlepších výsledků v té-
měř 60leté historii. Více než 30 
borců, kteří do soutěže zasáhli, 
zaslouží absolutorium za odve-
denou práci a výkony.  

Tomáš Kopecký 
předseda klubu 

V červenci se v Tampere ve Fin-
sku konaly Evropské hry s účastí 
našeho nejlepšího masters plav-
ce Libora Hrackého. Na progra-
mu měl pět sólových disciplín 
a dvě štafety spolu s plavci z os-
travského klubu. Díky kvalitnímu 
tréninku, kterému Libor věnu-
je svůj volný čas, je ve skvělé 
formě, což dokazují i výsledky. 
Žádná z disciplín nezůstala bez 
medaile. Jako první závod si za-
plaval svoji nejdelší trať 800 m 
volný způsob a skončil na dru-
hém místě. Následovalo 100 m 
prsa a třetí místo. Další závody 
na 50 m prsa, 200 m prsa, 400 
m volný způsob, 4x50 m štafeta 
volný způsob a 4x50 m polohová 
štafeta skončily stříbrnou medai-

lí. Děkujeme Liborovi za příklad-
nou reprezentaci klubu. Přejeme 
stejné zapálení pro plavání jako 
dosud a další úspěšné závody. 
Také děkujeme městu Havířov 
a SSRZ za podporu a umožnění 
tréninků. 

Plavecký klub Havířov   

Adam Janek a Tobias Swaczy-
na měli nemalý podíl na úspě-
chu národního týmu ČSFu na 
mistrovství Evropy konaném od 
25. 8. do 3. 9. 2023 v Tureckém 
Istanbulu. Kluci vybojovali nejen 
pro klub Kick Wolf Team, Ha-
vířov, ale i ČR kompletní sadu 
medailí! Adam vybojoval v ju-
niorech titul mistr Evropy v LC 
a bronzovou medaili v KL, To-
bias titul vicemistr Evropy v LC 
starších žáků. I když jejich ambi-
ce byly ještě vyšší, vybojovali ne-
skutečný výsledek. Hlavně byla 
radost se dívat na jimi předvádě-
né výkony. Vyhrát zápas, nebo 
dokonce stát na stupních vítězů 
jakýchkoliv zahraničních turnajů 
WAKO je obrovský úspěch, a ta-
kovým ME bezesporu bylo. Kluci 

přípravě věnovali v posledních 
měsících nadměrné úsilí, kdy 
dřeli na dvoufázových trénin-
cích a účastnili se tuzemských 
i zahraničního soustředění po-
řádaných svazem. Mario Bortoli 
je připravil skvěle. Má obrovský 
podíl na tom, co kluci dokázali 
a čeho ještě v budoucnu do-
sáhnou, ať už na tatami, nebo 
v ringu. Cesta, na kterou jsme se 
vydali, je dlouhá a ještě nekončí. 
On prostě ví, co dělá, je to Pan 
trenér. Nejdůležitější je, že je 
s výkony svých svěřenců spoko-
jený, a to nemusí ani cinknout 
žádá medaile. Medaile jsou jen 
třešnička na pomyslném dortu.

Radim Janek 
předseda klubu  
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Zájezd školáků
po stopách historie 

Studenti se vydali na prů-
zkum do ulic Havířova   

Ve čtvrtém ročníku branného 
závodu O putovní pohár osvobo-
zení zvítězilo družstvo orlovské 
ZŠ Ke Studánce, druhý byl tým 
havířovské ZŠ Generála Svobo-
dy a třetí ZŠ Moravská. Tři ví-
tězná čtyřčlenná družstva žáků 
osmých tříd s pedagogickým 
doprovodem pozvala havířovská 
základní organizace Českého 
svazu bojovníků za svobodu na 
poznávací zájezd do Hrabyně. 
Cílem byla prohlídka Národního 
památníku druhé světové války. 
Nachází se v místech, kde probí-
haly nejtěžší boje konce války na 
území tehdejšího protektorátu. 
Zajímavým výkladem v muzejní 
expozici přiblížil průvodce žá-
kům historii od začátku války až 
po její konec. Děti se tak dovědě-
ly o budování československých 
obranných opevnění a pevností, 
o mobilizaci i Ostravské operaci 
a odbojovém hnutí, ale také o Če-

choslovácích ve válce, největších 
válečných hrdinech, holokaustu 
a koncentračních táborech. Pro-
gram zájezdu uzavřela prohlídka 
venkovní expozice bojové techni-
ky a pak už jsme vyrazili plni doj-
mů a zážitků směrem k domovu. 
Velké poděkování patří Magist-
rátu města Havířova za finanční 
podporu akce i předsedkyni ZO 
ČSBS Havířov Taťáně Popkové 
za skvělou organizaci exkurze.  

Žaneta Stillerová a Petr Thomas  
učitelé a vedoucí vítězných týmů 

branného závodu 

Studenti 3.A a septimy Gym-
názia Komenského se v rámci 
společenskovědního seminá-
ře vydali v půlce června do ulic 
Havířova za účelem průzkumu 
veřejného mínění. Dotazník na 
téma závislostí, drog a bezpeč-
nosti si sami vypracovali a ná-
sledně vyhodnotili.  Rozmístili 
se na několik stanovišť od Pod-
lesí až po Šumbark. Připrave-
né měli dotazníky jak v tištěné 
formě, tak ve formě QR kódu, 
který umožňoval online vyplně-
ní, což uvítala většina dotazo-
vaných. Cílem této aktivity bylo 
zjistit, zda se lidé v Havířově cítí 
bezpečně a zda je v Havířově 
snadné sehnat ilegální drogy. 
Výsledky průzkumu přinesly 
několik zajímavých poznatků. 
Nejčastější závislostí mezi oby-
vateli Havířova je závislost na 
nikotinu a většina lidí v Havířo-

vě se poprvé setkala s drogami 
právě ve školním prostředí. Co 
se týče bezpečnosti, pouze 65% 
obyvatel Havířova se zde cítí 
bezpečně. Celkově se do prů-
zkumu zapojilo přes 170 oby-
vatel Havířova. Studenti získali 
cenné zkušenosti, ať už s přípra-
vou sociologického výzkumu, 
jeho samotným průběhem či 
zpracováním výsledků. Vyzkou-
šeli si nejen týmovou práci, ale 
i samotnou interakci s lidmi na 
ulici, často museli obyvatele 
přesvědčit a zaujmout, aby měli 
o vyplnění dotazníku zájem a 
museli se vypořádat i s občas-
ným nezájmem.                                                     

Štěpán Olšar 
Gymnázium Komenského

Havířov 
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Havířovští senioři
v termálních lázních  

Seniorky na výstavě
Historie psaná uhlím  

V tomto roce naplánovali členo-
vé Klubu učitelů seniorů svůj 
relaxačně – regenerační pobyt 
v termálních lázních. Pochopitel-
ně k tomu pozvali i členy Měst-
ského klubu seniorů a také řadu 
svých příznivců. Volba tento rok 
padla na slovenské termální láz-
ně Podhajská, které leží nedale-
ko Nových Zámků. Tyto termály 
získaly svůj věhlas díky extrémně 
léčivé termální vodě, která zde vy-
věrá na povrch. Tato třetihorní 
geotermální mořská voda má 
velice unikátní složení s vyso-
kým obsahem prvků a minerálů 
podobně jako Mrtvé moře. Její 
téměř ideální složení má léčeb-
né a regenerační účinky na celý 
lidský organizmus, a to my po-

třebujeme. Ubytovali jsme se ve 
dvou penzionech v blízkosti hlav-
ního areálu termálního koupali-
ště a měli k dispozici celodenně 
wellnes centrum Římské lázně 
s vnitřním termálním sedacím 
bazénem, odpočinkovou zónu 
a komplex čtyř saun. Ideální re-
lax pro tělo i duši. Připočteme-li 
k tomu chutnou stravu a ochotný 
personál byla všeobecná spoko-
jenost. Odvážnější podnikli vlako-
vý výlet do krajského města Nitra, 
které stojí za zhlédnutí pro velké 
množství starobylých památek. 
Fyzické a duševní síly byly zrege-
nerovány a dočerpány a nyní už 
si užíváme naši pravidelnou klu-
bovou činnost.  Uher Vilém 

Klub učitelů seniorů                                                     

S klientkami z Charitního centra 
pro seniory v Havířově – Šum-
barku jsme jely autobusem na 
výstavu do muzea v Havířově. 
Tam nás už čekala velmi příjem-
ná paní průvodkyně, která nám 
poutavě přiblížila historii města 
Havířova. Expozice mapovala 
historii Havířova od počátku 
jeho budování na přelomu 40. 
a 50. let 20. století, kdy do na-
šeho regionu přicházely tisíce 
pracovníků ochotných setrvat 
v průmyslu výměnou za byt. Vý-
stavní panely představovaly nej-
významnější dominanty města, 
zaniklé podniky, nákupní stře-
diska či oblíbená restaurační za-
řízení, například j eden z panelů 
byl věnován také akci Havířov 

v květech. Výstavu doplňovalo 
množství dobových fotografií.  
V hornické části jsme si pro-
hlédly řadu drobných technic-
kých exponátů. Některé klientky 
měly muže horníky, tak si za-
vzpomínaly a některé exponáty 
poznávaly a věděly, k čemu a jak 
sloužily. Klientkám se výstava 
velmi líbila a nadšeně si prohlí-
žely staré fotografie. Výstava 
klientky také motivovala k pří-
jemným vzpomínkám, o kterých 
jsme si povídaly ještě v nedale-
ké cukrárně. 

 Lenka Kněžíková
pracovník

v sociálních službách

Centrum volnočasových aktivit, Horymírova 1511/9, Havířov-Město 

srdečně zveme prarodiče s vnoučaty (a nejen je)        
na soutěžní prázdninové bramborové setkání: 

   „BRAMBORIÁDU“ 
 

Kdy: 26.10. 2023 

Start: 10,00 hod. v CVA  

Startovné: 3 brambory/osoba 
 

V  CÍLI  ODMĚNA  VŠEM:  BRAMBORY  NA  GRILU! 

      ZZppíívváánníí  ss kkyyttaarroouu  
 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

                         vvee  ssttřřeedduu  1111..  aa  2255..1100..22002233                                                                            
oodd  1166,,0000  hhooddiinn  vv CCeennttrruu  vvoollnnooččaassoovvýýcchh  aakkttiivviitt,,      
HHoorryymmíírroovvaa  99,,  HHaavvíířřoovv--MMěěssttoo  

ssrrddeeččnněě  zzvveemmee  
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Poděkování

Kluby zdraví opět pokračují!
Budeme se na vás těšit od září 
do června v Multigeneračním 
centru Lučina na Hlavní třídě 
387/45, vždy první středu v mě-
síci v 17.00. Do ledna vás če-
kají tato témata: 4. 10. Signály 
organismu, 1. 11. Pohybem ke 

zdraví aneb Nordic Walking, 
6. 12. Stavy, které mohou způso-
bit krevní sraženiny, 3. 1. EQ vs 
IQ a úspěch v životě. Vstup volný! 
Bližší informace na 603 729 640, 

Klub zdraví Havířov.  

SVAZ POSTIŽENÝCH
CIVILIZAČNÍMI

CHOROBAMI v ČR
Základní organizace Havířov KARDIO

nabízí v rámci sekundární prevence

REHABILITAČNÍ CVIČENÍ
pro nemocné s civilizačním onemocněním, kterým byl

lékařem doporučen přiměřený pohyb
a rehabilitační cvičení.

Více informací u pořadatele SPCCH v ČR
paní Mgr. Zuzany Copové
na telefonu 605 881 632

nebo e-mailu spcch.kahak@centrum.cz.

Děkujeme vedení města Havířova za vyjádření soustrasti, 
květiny a osobní účast náměstka pro sport pana 
Mgr.  Daniela Vachtarčíka na smutečním obřadu

mého otce Zasloužilého pracovníka
tělovýchovy a sportu Břetislava Potáče.

Zároveň bychom chtěli poděkovat
paní Mgr. Šárce Suchánkové za důstojné rozloučení

a procítěnou smuteční řeč.  

Za zarmoucenou rodinu Břetislav Potáč – syn 
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DROBNÝ
ŠTĚRK

STYL
HUDBY

ŠPANĚLSKÉ 
SÍDLO

KRUH

2. ČÁST
TAJENKY

PÍSEMNÁ 
KOPIE

CIZOKRAJNÁ 
RYBA

JORUBSKÝ
BŮH

ŽENSKÉ
JMÉNO

KOSÍ
MLÁDĚ

ČÁST
CHODIDLA

INDONÉSKÉ 
SÍDLO

3. ČÁST
TAJENKY

JEŽÍŠŮV
UČEDNÍK

UBYTOVNA   
NA 

KOLEČKÁCH

KTERÁ 
(NÁŘEČNĚ)

KOČKA

PŘÍŠEŘÍ

DRÁP

SLOVENSKY 
„OVES“

NAŠE
MĚSTO

ANAL-
GETIKUM

NÁŠ 
PREZIDENT

DRUH
TANCE

ZKR. INSP.
PROHLÍDKY

KÓD LETIŠTĚ
VALDIVIA

KÓD LETIŠTĚ 
DAKHLA

ČÁST
MOTORU

ZTRÁCET SE

BRITSKÁ J. 
HMOTNOSTI

ŽENSKÉ 
JMÉNO

OPAK     
DOBRA

SOUPEŘ

ANIMOVÁNÍ
KAZIT

CITOSLOVCE 
ZAKLENÍ

UZBECKÁ
HRA

KLOBOUK 
(NÁŘEČNĚ)

NÁZEV 
PLANETKY

DRUH 
ZELENINY

DOHODA 
(NÁŘEČNĚ)

KOLOTÁNÍ

ŽIVÉ 
VYSÍLÁNÍ

PRACÍ 
PROSTŘE-

DEK

STARO-
ARMÉNSKÉ 

MĚSTO

STRAŠIDLO

SÍRAN 
BARNATÝ

LESKLÝ 
NÁTĚR

ÚDOLÍ 
(BÁSNICKY)

CITOSLOVCE 
POVZBUZENÍ

KOCOUR 
(NÁŘEČNĚ)

PŘEDLOŽKA

DOMÁCKY 
EDUARD

ZKR. STÁTNÍ 
ARBITRÁŽE

BRITSKÁ 
STRANA

INICIÁLY 
OLBRACHTA

KÓD LETIŠTĚ 
DILI

ZKR. TLAKU 
KRVE

SOUČÁST
PLOTU

POPĚVEK

1.  ČÁST
TAJENKY

NÁPRAVA STOLNÍ
HRY

ODSTRANIT 
KLEPÁNÍM

KO
M

IK
S

KO
M

IKS
KO

M
IK

S KO
M

IKS
KO

M
IK

S
KO

M
IKS
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800 111 050
heimstaden.cz

Vítejte v oáze
klidu a bezpečí
Vyberte si některý ze 66 bytů
Rezidence Opletalova v klidném
prostředí Havířova-Šumbarku.

Moderní a pohodlná forma komunitního bydlení nabízí
aktivním seniorům:

• byty 1+kk s kuchyňskou linkou a s vlastní
koupelnou s WC

• bezbariérový přístup
• recepci s nepřetržitou službou
• společenskou místnost s vybavením
• venkovní zahrádku s posezením

Rezidence Opletalova. Přívětivý domov
pro nezávislé a soběstačné seniory.

heimstaden_opletalova_inz_listy_havirov_93x130_01.indd   1eimstaden_opletalova_inz_listy_havirov_93x130_01.indd   1 31.08.2023   11:0131.08.2023   11:01

NOVĚ OTEVŘENO

Odpočinek těla, zklidnění duše 

MADEROTERAPIE
MASÁŽE
ZÁBALY

JANA ŠVERMY 38/8
HAVÍŘOV

TEL.: 721 379 279

ZDRAVOTNICKÉ 
POTŘEBY

Národní tř. 592

+420 731 823 826

havirov@medesa.cz

centrální 

parkoviště

rehabilitační 
centrum

zdravotnické 
potřeby
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Hlavní třída 73, Havířov
Telefon (nepřetržitá služba)
607 11 33 11 / 800 21 42 21

Webové stránky:
www.anubis-ps.cz




